

# Zpravodaj



*obce Tasov*

28.června 2013

číslo 14

## Pár slov od starosty

Milí Tasováci,

letošní nástup jara a léta byl a je mimořádně rozumný. V čase, kdy jsme očekávali dny plné slunce, přišly dny chladné a v některých oblastech dny naplněné velkým množstvím dešťových srážek, které vedly v mnoha místech k ničivým záplavám. Našemu území se prozatím tento špatný scénář vyhýbá. Jsou ale i nadále hlášeny velké lokální srážky. Obec Tasov se rozhodla věnovat finanční hotovost pro postižené oblasti. Jednání o tom do jaké oblasti a v jaké výši bude podpora právě probíhají.

Většina občanů si asi povšimla, že dokončujeme opravu budovy pošty. Myslím si, že se dílo zdařilo a že nám toto stavení začne zkrášlovat střed naší obce. Pokračují i nadále další drobnější akce jako oprava a údržba hřiště za školou, úprava kruhového objezdu a další. Budu rád, když spoluobčané nebudou neteční vůči různým vandálům a vandalům, kteří by nám tento majetek chtěli ničit.

Byla zakoupena nová skákací trampolína pro DĚTI! Trampolína je umístěna v areálu u školy. Maximální hmotnost zatížení této trampolíny je 100 kg a maximální počet dětí 3. Rád bych tímto požádal rodiče i děti samotné, aby tyto požadavky dodržovali a trampolína nám sloužila co možná nejdéle.

O prázdninách nás čeká výměna oken na východní straně budovy základní školy, výměna oken na polovině budovy sokolovny, úprava šaten v mateřské školce a oprava topení v kuchyni školy. Také dojde na dvou místech v obci – Heřmanská a Lhotecká k montáži dvou panelů pro měření rychlosti vozidel.

V uplynulém období proběhly v obci tři větší události – Tasovský vejšlap, Memoriál P. Stoklásků, sté výročí založení sokola Tasov. Tyto slavnosti byly zdařilé a zaslouží pochvalu. Velký dík patří všem, kteří jsou ochotni ve svém volném čase a bez nároku na odměnu vytvořit tak pěkné akce, které v mnohém předčí i různé slavnosti pořádané profesionálními placenými kulturními středisky. Zajisté by potěšila větší podpora občanů – a to svou účastí.

Pevně věřím, že letošní léto nám už přinese výhradně krásné sluneční dny a že ho všichni strávíme ve znamení letní rekreace a pohodových dovolených.

Přeji Vám všem co nejdříve krásné, nikoliv rozumné léto.

Ing. Pavel Pavlíček  
starosta obce

## Životní jubilea

70 let : Ladislav Pospíšil  
85 let : Květuše Horázná  
95 let : Františka Kundelová  
Anna Jarošová

Všem přeji do dalších let  
pevné zdraví.

St.

## Narození dětí

V dubnu se narodila Tina  
Koldová  
Ať roste ve zdraví a rodičům  
dělá jen samou radost.

St.

## Vítání občánků

9.června 2013 se uskutečnilo  
přivítání našich nejmladších  
občánků mezi Tasovské občany.

## Přivítání byli

- Eliška Sladká
- Soňa Milotová
- Lukáš Kubíček
- Tina Koldová

St.



## Základní škola a mateřská škola Tasov

Prázdniny neodmyslitelně klepou na dveře a školní rok 2012/2013 se chýlí ke konci. Jaký byl a co nám přinesl jste měli možnost sledovat ve Zpravodaji do konce měsíce března. Od dubna do této doby proběhly další zajímavé akce a soutěže, které stojí za zmínku. Patří mezi ně:

- Dopravní soutěž mladých cyklistů, která se konala v květnu na dopravním hřišti ve Velkém Meziříčí, přinesla škole úspěch. Náš tým tvořili žáci II. stupně Barbora Mladá, Milan Strnad, Robin Hejátko a Michaela Odehnalová. Ze šesti družstev vybojovali 3. místo. Soutěžili v teoretických znalostech pravidel silničního provozu, v praktických dovednostech, v poskytování první pomoci a v jízdě zručnosti.
- Ve středu 12. června 2013 se na hřišti Základní školy a mateřské školy Tasov sjely týmy z okolních malotřídních základních škol Pyšel, Stařeč, Dolní Heřmanice a Tasov. Změřily svoje síly v atletickém čtyřboji (běh na 50m a 300m, hod kriketovým míčkem, skok do dálky). Do závodů se zapojila i místní mateřská škola, která upoutala pozornost veřejnosti svým nadšením a sportovním duchem. Chlapci a dívky soutěžili ve třech věkových kategoriích. K výborným výsledkům přispěla pohodová atmosféra a slunné počasí. Když přestala nad areálem vlát olympijská vlajka a byly předány medaile těm nejlepším, bylo všem jasné, že dopolední zápolení skončilo.
- Školní akademie v neděli 23.6.2013 byla poslední akcí, kterou pro veřejnost škola v tomto školním roce organizovala. Vystoupení mateřské školy potěšilo nejednoho diváka. Malé zpěváky u kytary vystřídal africké divočky a náruživí fotbalisté. Následovalo vystoupení základní školy. Naši prvňáčci potěšili pohádkou O malém králíčkovi. V peřině se roztancovali druháci a třetáci. V módním salónu nás vtipně oblékali čtvrtáci a pátý ročník si zatancoval se svým šéfem. Velký ohlas sklidila scénka „Klíště“ v podání žáků sedmého a osmého ročníku, Adam a Martin opět nezklamali a tak jako loni byli opět perfektní. Naši devátáci se s námi rozloučili hudební parodií na život ve škole. Ocenili jsme hlavně to, že po několika letech vystoupila devátá třída jako jeden muž. Své umění předvedl i kytarový kroužek pod vedením Matěje Pospíšila. Závěr patřil dvěma sólistům, na trubku se představil Petr Mladý a na housle Josef Chytka. Písničkami od panů Svěráka a Uhlíře jsme akademii ukončili. Poděkování patří všem účinkujícím a hlavně jejich vyučujícím.



Krajskou hygienickou stanicí v Jihlavě byla škole na školní rok 2013/2014 udělena výjimka a mateřskou školu bude navštěvovat 46 dětí. Pracují zde kvalifikované pracovnice, které svým přístupem, houževnatostí a trpělivostí pomáhají dětem usnadnit první vstup do dětského kolektivu a věnují se také svědomitě předškolním dětem, které připravují na přestup do prvního ročníku. Díky výborné spolupráci mateřské a základní školy, nemají děti v prvním ročníku větší potíže.

Z devátého ročníku nám odchází 9 žáků, tři nastupují do gymnázia, ostatní nastupují na střední školy s maturitou nebo do učebních oborů. Přejeme jim v dalším studiu hodně štěstí a bude se nám stýskat.

V únoru jsme podali projekt „Přírodní zahrada“. Projekt byl schválen a v novém školním roce dojde k úpravě pozemku před mateřskou školou. Vznikne zde přírodní zahrada s různorodými rostlinami, keři a stromy, bylinková zahrádka a dřevěné posezení pro děti, žáky a veřejnost.

Na závěr chci poděkovat zastupitelům obce za starost a péči o školu. Žákům, rodičům a zaměstnancům školy přeji krásné a hlavně teplé prázdniny.



## Tělocvičné jednotě Sokola Tasov je 100 let.

Když se před 100 lety 1. června 1913 sešlo několik nadšenců, aby v Tasově založili v duchu Tyršových a Fugnerových myšlenek odbočku Tělocvičné jednoty Sokola Velké Meziříčí, nikoho z nich nenapadlo, jaký to bude mít dosah a působnost. Je to už historie, ale přesto mi dovoluňte vzpomenout, jak k tomu došlo.

Pod vedením řídicího učitele Karla Korandy byla v Tasově založena odbočka Sokola, řídící se Tyršovým heslem „Ve zdravém těle zdravý duch“. Cvičit se začalo na cvičišti při zdejší škole a na pastvisku v Jalovčí. V zimě se cvičilo ve škole. Z výtěžku z první sokolské slavnosti zakoupili členové Sokola hrazdu a přes léto na ní cvičili na dvoře u Jelínků čp. 155.

Na další vývoj Sokola měl vliv začátek první světové války. Odchodem všech činných členů na vojnu byla činnost odbočky Sokola v Tasově přerušena. Po šesti letech byla její činnost znovu obnovena a 1. ledna 1922 se odbočka Sokola v Tasově stala samostatnou jednotou.

Kromě sportovní činnosti se rozvíjela i činnost kulturní. Hrál se ochotnická divadla, pořádaly se akademie, veselice, posvícení a další akce.

Cílem tasovských Sokolů bylo vybudování vlastní tělocvičny. V roce 1924 odkoupila Jednota Sokola v Tasově od obce část panského dvora – bývalou konírnu, kterou vlastními silami přebudovali na provizorní sokolovnu. V roce 1953 přistavěli boční část s galerií, místnost v podzemí a sociální zařízení. Další úprava sokolovny byla provedena při stavbě základní školy. Od počátku slouží sokolovna pro cvičení a pořádají se zde veškeré kulturní akce.

Ve druhé polovině 50 let vybudovali členové Sokola hřiště, na kterém se oslava 100 let Sokola konala. Cvičily se zde spartakiády a přes zimu se zde hrával hokej. Tento areál slouží ZŠ a všem ostatním dodnes. Kromě tohoto hřiště využíváme ještě fotbalové hřiště v Bosně, odkud slavnostní průvod vyšel.

Tělovýchovnou činností se Sokol zabývá od svého založení. Do cvičení všestrannosti jsou zapojeny všechny věkové kategorie. Hrajeme hokej, florbal, volejbal a nohejbal.

Koncem roku pořádáme volejbalový a nohejbalový turnaj. Velkou návštěvnost publika mají utkání našeho fotbalového mužstva.

Tak jako při vzniku Sokola před 100 lety, tak i dnes je činnost Sokola zaměřena také na kulturu. Díky nadšení a ochotě aktivních členů Sokola pořádáme různé kulturní akce.

Střídavě s hasiči pořádáme masopust. Na hřišti za školou pálíme čarodějnice. Na den dětí pořádáme Tasovský vešlap – letos byl již 13. ročník. Na konci června pořádáme tradiční tasovskou pouť s kulturním programem na sobotní i nedělní odpoledne. Stále větší zájem dětí je o letní tábor „Skalka“, který se blíží už k 20. výročí, pořádáme o prázdninách ve Vanči.

Závěr roku patří tradičně vánočnímu koncertu. Letos se po mnoha letech hrálo ochotnické divadlo.

Z tohoto výčtu vidíte, že je naše činnost opravdu bohatá a organizačně i finančně náročná. Bez dobré spolupráce a podpory ze strany Obecního úřadu v Tasově bychom některé akce nemohli vůbec pořádat.

Všem, kteří nám s naší činností pomáhají, buďto obětavou prací nebo finančně, formou sponzorských darů, patří velké poděkování.

Když jsem pročetla sokolskou kroniku, byla jsem překvapena, s jakým zápalem pracovali pro myšlenky Sokola naši předchůdci.

Přála bych si, aby naše dnešní sokolské nadšení a elán měli i další generace našich nástupců.



### Jak jsme slavili.

V sobotu 15. června 2013 jsme oslavili 100 let od založení Sokola Tasov.

Slavnosti Sokola byly z počátku zahajovány slavnostními průvody. Navázali jsme na tuto tradici, náš průvod vyšel z hřiště v Bosně přes celý Tasov na hřiště za sokolovnou. Po slavnostním zahájení předali zástupci naší župy plukovníka Švece z Jihlavy členům naší jednoty vyznamenání. Byli vyznamenáni bratři Stanislav Zezula a Miroslav Příhoda mladší a sestry Květuše Horázná a Jana Navrátilová.

Ukázky ze své činnosti předvedli mažoretky, fotbalisté, děti z Mateřské a Základní školy v Tasově a starší ženy. Vystoupili také hosté ze Sokola Náměšt nad Oslavou a oddíl JUDA z Velké Bíteše. Oslavu jsme zakončili posezením u táboráku.

Všem, kteří se na přípravě a průběhu oslavy podíleli, děkujeme.

Drahomíra Marková  
TJ Sokol Tasov

## Memoriál ing. Pavla Stokláška

Dne 9.6.2013 Sbor dobrovolných hasičů Tasov uspořádal 23. ročník Memoriálu ing. Pavla Stokláška. Letos se této akce zúčastnil rekordní počet družstev z blízkého i vzdálenějšího okolí, například ženy z Radonína a muži z Kněžic. SDH Tasov soutěžil v zastoupení dvou družstev mužů.

V kategorii muži soutěžilo celkem 25 týmů a vítězné příčky byly obsazeny následovně: 1. místo Hluboké – čas 17,28, 2. místo Čikov - čas 17,64 a 3. místo Krokočín - čas 17,77. V rozstřelu bylo nejúspěšnější družstvo z Čikova.

Kategorie ženy byla zastoupena 11 družstvy a mezi nejlepší dobrovolné hasičky patří na 1. místě Radonín s časem 18,25, na 2. místě Zbraslav s časem 18,81 a na 3. místě Rudíkov s časem 19,03.

Chtěli bychom tímto poděkovat sponzorům za jejich finanční i materiální příspěvky, ale také všem návštěvníkům, kteří přišli na soutěž fandit svým týmům, nebo se jen tak podívat, a svojí účastí tak tuto soutěž podpořili.

Díky dobré organizaci a slunečnému počasí jsme tak mohli společně prožít příjemné nedělní odpoledne. Doufáme, že této tradici požárního sportu zůstanete i nadále věrni. Budeme se v příštím roce na vás těšit.

SDH Tasov

### [TÁBOR SKALKA 2013](#)

PŘEHLED TURNUSŮ 2013:

#### **1.turnus 7.7. - 14.7.2013**

PÁN PRSTENŮ - hlavní vedoucí Michal Deml (tel.733501458)

#### **2.turnus 14.7. - 21.7.2013**

SÁMOVA ŘÍŠE - hlavní vedoucí Petr Ležovič (tel.739512224)

#### **3.turnus 21.7. - 28.7.2013**

PUTOVÁNÍ S ASTERIXEM A OBELIXEM - hlavní vedoucí Pavel Pospíšil (tel.605382129)

**Všechny turnusy jsou již plně obsazené, děkujeme za Váš zájem.**



## Kolomazné kameny

Kolomaz, jak její název napovídá, se dříve používala k mazání dřevěných náprav vozů. Při přechodu na nápravy kovové bylo třeba přejít na kvalitnější maziva a tím pravděpodobně skončilo pálení kolomazi. Ve větší míře se tak stalo při výstavbě dráhy, kdy se v naší obci těžil a zpracovával kámen na její výstavbu a místní zemědělci si přivydělávali jeho dopravou. Tak si sice dřevěné nápravy na vozech zničili ale dopravou si vydělali na nové, kvalitnější. Kolomaz si zřejmě v našem okolí většinou vyráběli rolníci pro svou potřebu sami. Jednalo se vlastně o směs dehtu (vzniklého nedokonalým spalováním smolných pařezů či polen) a nějakého tuku třeba i zdechlin. Pálení se provádělo na kamenech, pro tento účel upravených.

Takže zpátky ke kamenům: jedná se o plochý kruhový nebo oválný kámen s mírným spádem k otvoru uprostřed. Usazen je na mezi nebo v mírném svahu, někdy je doplněn menším taráskem. Pod kamenem je dutina, kam se pod otvor zasouvala nádoba. Používaly se také přirozené mísy na kamenech v terénu vysekáním odtokové drážky.

Tyto kameny jsou rozesety po celém katastru obce kde se nachází lesy.

M. Mladý.



## Tasovský vejšlap

V pořadí již 13. ročník Tasovského vejšlapu jsme uspořádali na Den dětí v sobotu 1.června 2013. Počasí se přece jenom umoudřilo. Přestalo pršet a tak mohlo celkem 347 účastníků vyrazit. Na zajímavé a naučné trasy 10 a 13 km se jich vydalo nejvíc. Trasy 20, 50, 100 a 200 km patřily tradičně jízdě na kole. V cíli na všechny čekalo občerstvení a k dobré náladě přispěla svými písničkami kapela Meandr.



## Sběrný dvůr

Na obecním úřadu jsou k vyzvednutí kartičky, které jsou potřebné pro vyvážení odpadu na sběrný dvůr v Budišově. Bez této kartičky Vám tento odpad nemusí na sběrném dvoře přijmout.

St.

## Maliny a ostružiny

Na úvod bych ráda vysvětlila rozdíl, který ještě všem není zřejmý, a to mezi jednou plodícími odrůdami malin a odrůdami remontantními. Jednou plodící maliny mají klasický dvouletý životní cyklus. V prvním roce vyrůstají silné letorosty. Teprve v dalším roce se rozvětvují a v červnu a červenci přinášejí plody. Potom žloutnou a odumírají. Remontantní (dvakrát plodící) maliny plodí už na letorostech v prvním roce a to od konce léta do pozdního podzimu. Znovu plodí v červenci následujícího roku na rozvětvených výhonech stejně jako maliny jednou plodící. V dalších letech plodnost opakují na koncích letorostů i na výhonech, takže máme dvě sklizně během sezóny.

Prostokořenné rostliny vysazujeme nejlépe na podzim. Dnes v době kontejnerovaných sazenic můžeme sázet kdykoliv během vegetace, jenom nesmíme zapomenout na dostatečnou závlahu. Maliník je světlomilný keř, vyžaduje středně těžké, propustné, přiměřeně vlhké humózní půdy se slabě kyselou reakcí. Nejlepší je pěstování na drátěnce, ke které můžeme letorosty vyvázat.

Řez maliníku spočívá v každoročním odstraňování odplozených, suchých a zahušťujících výhonů, nejlépe hned po sklizni. Na jaře odstraníme slabé a krátké výhony a ty, které prorůstají do meziřadí. U remontantních odrůd odumírají po odplození horní části výhonů, proto je na jaře zkracujeme až k prvnímu dobře vyvinutému pupenu.

Ostružiník má podobné nároky jako maliník, jenom je náchylnější vůči mrazu ve dřevě. Někdy se doporučuje výhony na zimu odvázat z drátěnky, položit na zem a přikrýt nastýlkou

Vysazujeme (zpravidla zjara) jednoleté až dvouleté sazenice, nejlépe s balem. Výhony zkrátíme na 0,5 m. Další řez zjara po skončení mrazů spočívá v odstraňování odplozených výhonů a zkracování výhonů, které budou plodit v následujícím roce. Na rostlině necháváme tři až šest výhonů, které zkrátíme na tři až čtyři metry. Výhony se upevňují ke dvěma spodním drátům drátěnky. Horní drát slouží pro nové letorosty. Na nich zaštipujeme během léta předčasný obrost.

Na závěr zbývají jen malinoostružiny. Nároky na pěstování a řez mají podobné jako ostružiny. Kdo jste je ještě nevyzkoušeli, určitě stojí za to.

Ing. Jana Hrubanová



## Pout':

Pátek : 28.6.2013 před sokolovnou předpout'ová taneční zábava se skupinou HTK Band Kopřivnice začátek ve 20.00 hod., vstupné 80,- Kč.

Sobota: 14.00 hod. fotbal – ženatí-svobodní  
Po skončení tradiční Tasovská lávka  
Občerstvení zajištěno  
19.00 hod Myslivecké posezení

Neděle: od 9.00 hod. krojovaný průvod obcí  
od 15.00 hod. program ve dvoře s dechovou hudbou  
L. Prudíka

**Bohoslužba ve Lhotce** k pietní vzpomínce na vystěhování sedláků.

Bohoslužba se uskuteční 5.7.2013 v 10.00 hod u kapličky ve Lhotce.

St.



## O B E C T A S O V

*Chcete snížit náklady na domácnost? Obec Tasov pro Vás zajistila příležitost snížit náklady domácností na elektrickou energii a zemní plyn. Za tuto službu nehradíte žádné poplatky.*

# Snižme společně náklady na energii pro naše domácnosti.

## Jen pár kroků k úsporám...



- 1. krok:** Na kontaktním místě podepíšete smlouvu s eCENTRE a předáte potřebné podklady.
- 2. krok:** eCENTRE sesbírá podklady od všech domácností ...
- 3. krok:** a sdruží poplatku do e-Aukční síně.
- 4. krok:** Poté osloví široké portfolio dodavatelů a vyzve je k účasti v e-Aukci.
- 5. krok:** V internetové Aukční síni jsou porovnány nabídky dodavatelů – zajištěna ferová soutěž.
- 6. krok:** Poskytovatel služby porovná Vaše dosavadní ceny s cenou vzešlou z e-Aukce.
- 7. krok:** Je-li cena z e-Aukce nižší, než Vaše stávající cena, eCENTRE zajišťí podpis smlouvy mezi Vámi a vítězným dodavatelem. Máte tak zajištěn 100% administrativní servis.

## Z čeho se skládají Vaše platby a co je možné soutěžit?

Zjednodušeně můžeme říct, že platby za energie, které hradíte, se skládají z těchto částí:  
**Regulovaná složka** – především cena za distribuci energie (elektriny či zemního plynu), která je každoročně pevně stanovena Energetickým regulačním úřadem a nelze ji tudíž soutěžit.  
**Neregulovaná složka** – větší této části si dodavatelé stanovují sami, a tudíž lze soutěžit v e-Aukci.

### Neregulovaná složka u elektřiny:

Jedná se o cenu za silovou elektřinu (tedy skutečně dodanou do Vašich zásuvek ) v kWh a dále **pevnou cenu za měsíc** (poplatek za činnost dodavatele, například za tvorbu vyúčtování, evidenci, apod.).

**V e-Aukci soutěžíme neregulovanou část, tedy silovou elektřinu.**

**Tato tvoří cca 40 % z celkové platby.**

### Neregulovaná složka u zemního plynu:

Jedná se o cenu za samotnou spotřebu zemního plynu včetně stálého měsíčního poplatku.

**V e-Aukci soutěžíme neregulovanou část. Tato tvoří až 80 % z celkové platby.**

Poskytovatel služby (Organizátor e-Aukce)

**ecentre**  
ORGANIZÁTOR

**PREZENTACE**  
**TASOVSKÁ**  
**SOKOLOVNA**  
**2.7.2013**  
**v 18.00 hod.**

V případě jakýchkoliv dotazů, prosím, kontaktujte níže uvedenou kontaktní osobu.

### Kontaktní osoba

Bc. Libor Slišchka – obchodní ředitel  
T: +420 724 030 811, 734 448 220

